

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19458号

今日A叠8版
国内统一刊号CN46—0001

2009年8月

15 星期六
己丑年六月廿五
初四处暑

面对温家宝总理的亲切教诲和殷殷嘱托，我省援贝青年志愿者发出铿锵誓言：

“请总理放心，我们一定圆满完成任务”

本报特派记者 谭丽琳 通讯员 高光辉

“

请总理放心，我们一定圆满完成任务！”

今天下午，在北京人民大会堂，当温家宝总理温暖的双手伸向我省援贝青年志愿者服务队队长农运耀时，他代表来自海南的20名青年志愿者发出了这样的铿锵誓言。

即将于明天启程飞赴贝宁的我省青年志愿者，今天和来自全国的援非青年志愿者一起，在北京人民大会堂参加了第三届中非青年联欢节开幕式暨中国援非青年志愿者出征仪式，并以东道主的身份与来自49个非洲国家的青年代表、非洲各国驻华使节欢聚一堂，共叙中非友谊。据了解，中

非青年联欢节是温家宝总理在2003年倡议发起的，现已成为促进中非青年交流和中非友谊的重要平台。援非青年志愿服务计划则决定于2006年的中非合作论坛北京峰会，我国决定在3年内派遣300名青年志愿者赴非洲国家开展医疗、农业、体育、文艺、汉语教学等领域志愿服务。

最令大家激动的是，温家宝总理今天在百忙中抽出时间为即将出征的中国援非青年志愿者服务队授旗、送行。总理勉励大家要用所学知识和技能为非洲人民服务，赢得友谊和信任，同时虚心向非洲人民学习，开拓视

野，陶冶情操，增长才干。亲聆总理教诲后，志愿者代表集体宣誓，决心为增进中非友好、服务非洲发展、建设和谐世界贡献力量。

农运耀今天光荣地成为了授旗仪式的护旗手。“总理紧紧地握着我的手，亲切地嘱咐要注意安全，保重身体，希望我们把中国人民的情谊带到非洲，祖国等着我们的好消息。”活动结束后，农运耀第一时间向记者回忆起了这温暖的一幕。在志愿者眼里，这是温暖更是力量。农运耀说，总理的教诲和嘱托，令自己心中的使命感和责任感变得更为强烈。

授旗仪式结束后，温家宝总理亲切接见了援非志愿者代表，我省的10名志愿者有幸受到接见。“你们要好好工作，要照顾好自己”、“等你们安全回来”……总理一句句亲切的叮嘱令大家倍受鼓舞。

刚走出大学校门的80后志愿者彭成军心中满溢激动和幸福：“我最大的收获是真正理解了国家责任的含义。”他告诉记者，当初报名参加援贝志愿服务更多的是充满热情和憧憬的个人选择，而今天他真切地感受到了这是祖国和人民的重托。“我相信我对责任感和志愿行为的认识得到了升华。”彭成军说。

随着飞赴贝宁的日子一天天临近，如何克服未知的困难让不少年轻队员开始变得有些焦虑，而来自总理的关怀，让大家变得更加充满勇气。

今年21岁的志愿者郎志华是队伍中年龄最小的队员。他说，总理会见大家时，他听到的最多叮嘱就是“保重”两个字。郎志华告诉记者：“我当时最想说的是——决不辜负党和人民的重托！”一脸稚气的郎志华一字一顿地说出了这句话。

(本报北京8月14日电)

定安打造生态人居建设示范区

与企业合作投资6亿元开发潭榄河沿岸

优美的公共绿地和休闲带。将来的潭榄河沿岸将逐步开发高档次多样性的商住综合地产。

依据合作协议书，双方通过生态建设规划、征地和拆迁、河道改造工程、河岸景观工程、基础设施工程及开发项目，将潭榄河沿岸核心区287公顷及北部延伸经济区域759公顷和南部适度延伸经济区域，打造成潭榄河沿岸生态人居建设示范区。

海南日报投资有限公司是山东日广投资集团下属的20多个子公司之一，公司董事长崔照松介绍说，之所以选择在定安投资，看中的是定安旅游房地产业的后发优势。

近年来，定安利用其“海口后花园”的后发优势，先后建成了春阳小区、恒吉花园一期、福安花园等多个房地产项目，今年又启动恒吉花园二期、阳光椰风苑、榕树湾等11个房地产项目。目前已完成建筑面积30万平方米，总投资为5亿元。

潭榄河沿岸是定安县委、县政府“两区一城一调整”发展战略中“一城四带”（“一城四带”中“一城”为定城，“四带”为南渡江沿岸、潭榄河沿岸、仙沟至居丁路口十里长廊带、居丁高速路口至南丽湖沿带）的重要组成部分。县委、县政府通过对潭榄河河道整治和改造工程，将潭榄河两岸打造成

海口至河内空中直航9月首航

琼越经贸合作向纵深发展

增进了琼越政府层面的交往，更从领导层面夯实了经贸合作的政治基础。经贸代表团在越南举行了有400多人参加的大型经贸洽谈会，签约18项，大部分是投资贸易类协议、合同，总金额达3.18亿美元。

省商务厅边境贸易和东盟处有关负责人认为，琼越经贸合作有天然的优势，大宗资源类商品用船运比陆运更合算、成本更低。以后随着贸易、合作的扩大，以及与东盟各国经贸往来的深入，我省外贸将以越南为基础进一步向东盟各国发展。

在全国边境口岸受金融危机影响、进出口大幅下滑的情况下，我省有关部门通力协作，全省上半年边贸额大幅增长。根据海关的数据，今年上半年，我省边贸过货量达60.9万吨，增长41.9%。进出口额4379万美元，同比增长36.3%。在全国9个边贸省份中涨幅第一。

由于地缘关系，目前与我省进行边贸合作的国家只有越南，但琼越经贸合作发展迅速。今年上半年，省委、省政府提出“做活对外边贸，推进海南经济建设快速增长”的要求，动员企业积极开展边贸工作。今年7月，我省组织政府、经贸代表团访问越南，不仅



修复采钛疤
绿满木兰湾

8月14日，一条通往文昌市铺前镇木兰湾的道路，从一片郁郁葱葱的海防林中穿过，采钛废弃矿场已经被补种的海防林覆盖。过度和无序开采钛矿毁坏海防林，一度破坏了木兰湾生态环境。2007年以来，文昌林业部门在铺前镇废弃矿场上补种了5000多亩木麻黄树苗，小树已长大成林，曾经“受伤”的大地又呈现了一片葱绿。

本报记者 李英挺/图 特约记者 许环峰/文

粤海铁新造两艘火车渡轮

预计明年建成投入使用

本报海口8月14日讯（记者侯小健
通讯员阮东华 黄永良）记者今天从粤海铁公司获悉，该公司在原有“粤海铁1号”、“粤海铁2号”火车渡轮的基础上，计划新建造“粤海铁3号”及“粤海铁4号”火车渡轮。

昨天下午，粤海铁公司新造火车渡轮暨粤海铁3号、4号渡轮动力系统设计和

集成项目签字仪式在粤海铁公司举行，这标志着粤海铁路两艘新造火车渡轮粤海铁3号、4号正式投入建设。

据了解，粤海铁公司新建造的两艘火车渡轮是铁道部完善海南铁路网功能建设，满足粤海铁路通道运量日益增长，缓解琼州海峡铁路运输“瓶颈”，促进琼粤两地经济快速发展的铁路重要基础工程。新建

造的火车渡轮总长188米、宽22.6米，载重6500吨，可装载火车货列44节、客列22节，航速约17节。与粤海铁路轮渡现运行的“粤海铁1号”、“粤海铁2号”相比，其载重量超出了2220吨，装载的客车货列也各多出4节，航速提高1节，其性能和速度将有更大的提升。这两艘渡轮预计明年建成投入使用。

我省启动“双带致富” 小额贷款工作

本报海南8月14日电（记者陈冀桦 通讯员黎儿）今天，我省农村党员干部“双带致富”小额贷款活动正式在琼中启动。

农村党员干部“双带致富”是指农村党员干部通过小额贷款，带头致富和带领农民致富。省农信社有关人士告诉记者，“双带致富”由当地市县组织部门和农信社紧密配合，由组织部门推荐有贷款意向的党员干部，由农信社贷款。

在贷款方式上，有联保、担保、抵押等方式。以5户联保为例，每户贷款金额为5000元—2万元。同时，也可采用村“两委”负责人为农户担保贷款，担保金额最高3万元。村文书可担保5户，最多不超过10户。另外，市县担保公司、公务员，可对“双带致富”贷款对象提供担保，最多不超过10户。超过3万元以上的“双带致富”贷款必须采取抵押或质押方式。

海口512条通往 自然村道路基本完工

本报海口8月14日讯（记者罗霞）记者今天从海口市重点项目办获悉，海口今年安排的63个重大建设项目进展顺利，一批项目顺利开工建设，其中海口512条通往自然村道路工程已基本完工。

今年海口安排的63个重大建设项目，主要是一些投资额较大和对海口经济社会影响较大的政府和社会投资项目，计划总投资1723.8亿元，2009年年度计划投资174.07亿元。项目包括片区开发及城市品位提升项目、新型工业及园区基础设施建设项目、商贸物流中心项目、生态工程建设项目建设、旅游地产项目、社会民生项目、卫生教育项目、农业项目等。

在这些项目中，海口今年年初安排3.9亿元新建通往自然村的农村公路512条、共1124公里，目前这512条道路主体工程已基本完工，解决了一批自然村交通不便的问题。

文昌“两桥一路”将启动建设

总投资40亿元



清澜大桥效果图

“两桥一路”项目分为一期建设工程和二期建设工程：一期工程为清澜大桥、文清大道至清澜侧桥头连接线道路。据悉，一期工程将用3年左右时间建成，二期工程计划2010年下半年开工建设，2013年完工。二期工程为铺前跨海大桥、火箭发射基地安置区至铺前侧桥头旅游快速干道，演丰侧桥头至桂林洋开发区延长线道路。据悉，一期工程将用3年左右时间建成，二期工程计划2010年下半年开工建设，2013年完工。“两桥一路”项目建设周期为4年。

A2版

实行岗位包干管理责任制改革

屯昌环卫工人干得勤干得好

向脏乱差开战！

“建设国际旅游岛—环境整治大行动”特别报道

A4版

杭州临安山体滑坡

11人遇难 2人受伤
同一天浙江多地也发生严重地质灾害



“躲猫猫”案一审宣判

“牢头狱霸”及看守所两民警分别被判刑

根据公安部统一部署，我省今起严厉整治酒后驾驶

醉驾拘留15日扣证6个月

本报海口8月14日讯（记者文刚 通讯员周平虎）根据公安部的统一部署，从8月15日开始，我省将开展为期两个月的整治酒后驾驶违法行为专项行动。据悉，此次整治的力度较过去任何一次更为严厉。

据介绍，近一个时期以来，杭州、南京、成都等一些大中城市连续发生酒后驾驶恶性交通事故案件，给人民群众生命财产造成无法挽回的损失，引起全社会广泛关注。公安部日前召开的严厉整治酒后驾车交通违法电视电话会议强调：酒后驾驶主观故意性强，安全隐患大，作为公安民警，放纵酒后驾驶，就是失职，就是对人民群众的犯罪。

因此，对酒后驾驶，要坚持“零容忍”，无论涉及什么人，不管什么理由，都要一视同仁，从严处罚，绝不允许开口子，绝不搞下不为例。对酒后驾驶交通违法为不处罚、从轻处罚或者为酒后驾驶违法人说情的，要严肃追究民警和有关领导的责任。

为坚决贯彻公安部专项整治会议精神，省公安厅要求：全省公安交警部门调集优势警力，针对高发区域和高发时段，高密度部署勤务，提高检查的频率，对有酒后驾驶嫌疑的要严格检查，努力做到一个也不漏过，一个也不放过，并坚决做到“四个一律”，对饮酒后驾驶机动车的，一律暂扣驾驶证3个月；对

醉酒驾驶机动车的，一律拘留15日，暂扣驾驶证6个月；对一年内2次醉酒驾驶的，一律吊销驾驶证，2年内不得重新取得驾驶证，属营运驾驶员的，5年内不得驾驶营运车辆。法律法规规定有罚款处罚的，一律从重处罚。专项整治期间，对情节恶劣的酒后驾驶违法人，要在新闻媒体公开曝光。对机关、单位和社会组织工作人员酒后驾驶的，要抄告其所在单位，并建议给予纪律处分。

据悉，为防止反弹，省交警总队要求各地交警专项整治期间要从严，专项整治结束后也不能放松，持之以恒，把严厉查处酒后驾驶工作常态化。

贝宁驻华大使接见 我省援贝志愿者

本报北京8月14日电（特派记者谭丽琳 通讯员高光辉）今天上午，贝宁驻华大使塞道藏·让·科洛德·阿皮蒂在贝宁使馆接见我省即将赴贝宁的20名青年志愿者，他高度评价了中国政府的援非青年志愿者计划，并代表贝宁政府和人民对海南省志愿者表示欢迎和感谢。

阿皮蒂大使亲切地询问了每一位志愿者的名字和服务领域，他表示，从中非论坛开始，贝宁就一直是中国青年志愿者计划的受益者。他说，中国青年志愿者计划，是中非多领域合作的一个方面，能够让贝宁人民充分分享从中国选派的优秀志愿者们的经验，进一步提高贝宁的发展能力。

阿皮蒂大使表示，贝宁政府将为志愿者们提供良好的工作环境，他相信海南的志愿者们会在未来的一年时间里，为贝宁人民提供高质量的志愿服务，并为促进中贝友谊作出积极贡献。刚结束对海南的访问回到北京的他诙谐地表示，相信大家在贝宁不会有思乡之情，因为贝宁首都科托努和海南的气候、自然环境甚至饮食都非常相似。

维护纪律处分规定的权威性和严肃性

省纪委省监察厅 废止四个文件

本报讯（记者魏如松 通讯员李红山 胡庆魁）海南省纪委、省监察厅日前发出通知，决定废止四个党纪政纪处分方面的文件。

决定废止的四个文件是：《关于党和国家机关工作人员不准接受可能影响公正执行公务宴请的规定》（琼纪发〔1995〕19号）、《海南省纪检监察案件审理工作量化管理实施办法》（琼纪发〔1999〕40号）、《关于领导干部违反规定干预工程建设行为的党纪政纪处分办法》（琼纪发〔2000〕21号）和《关于违反农村税费改革政策加重农民负担行为的党纪政纪处分暂行规定》（琼纪发〔2002〕1号）。

文件废止的理由，或与新形势下的要求不适应，或与近期颁布的文件不一致，或与《行政机关公务员处分条例》要求的设定事项不符。

据了解，根据省委《关于贯彻落实〈建立健全惩治和预防腐败体系2008—2012年工作规划〉的实施办法》和深入学习实践科学发展观活动整改工作要求，省纪委省监察厅在对本委制定的党纪政纪处分规定进行全面清理的基础上，作出了这一决定。

我省启动“双带致富” 小额贷款工作

本报海南8月14日电（记者陈冀桦 通讯员黎儿）今天，我省农村党员干部“双带致富”小额贷款活动正式在琼中启动。

农村党员干部“双带致富”是指农村党员干部通过小额贷款，带头致富和带领农民致富。省农信社有关人士告诉记者，“双带致富”由当地市县组织部门和农信社紧密配合，由组织部门推荐有贷款意向的党员干部，由农信社贷款。

在贷款方式上，有联保、担保、抵押等方式。以5户联保为例，每户贷款金额为5000元—2万元。同时，也可采用村“两委”负责人为农户担保贷款，担保金额最高3万元。村文书可担保5户，最多不超过10户。另外，市县担保公司、公务员，可对“双带致富”贷款对象提供担保，最多不超过10户。超过3万元以上的“双带致富”贷款必须采取抵押或质押方式。

海口512条通往 自然村道路基本完工

本报海南8月14日讯（记者罗霞）记者今天从海口市重点项目办获悉，海口今年安排的63个重大建设项目进展顺利，一批项目顺利开工建设，其中海口512条通往自然村道路工程已基本完工。

今年海口安排的63个重大建设项目，主要是一些投资额较大和对海口经济社会影响较大的政府和社会投资项目，计划总投资1723.8亿元，2009年年度计划投资174.07亿元。项目包括片区开发及城市品位提升项目、新型工业及园区基础设施建设项目、商贸物流中心项目、生态工程建设项目建设、旅游地产项目、社会民生项目、卫生教育项目、农业项目等。

在这些项目中，海口今年年初安排3.9亿元新建通往自然村的农村公路512条、共1124公里，目前这512条道路主体工程已基本完工，解决了一批自然村交通不便的问题。